

# 市消协发布中秋、国庆消费警示

## 报团旅游签规范合同 别选择不合理低价游

□记者 杨岸萌

本报讯 中秋节、国庆节即将到来,又到了购物、旅游、到游乐场消费的高峰期。为引导广大消费者科学、理性消费,避免自身合法权益受到侵害,市消协昨天发布2018年第六号消费警示,提醒广大消费者消费要理智,做个明白人。

理智购物。线下购物时,要选择证照齐全、声誉良好的商场、超市、专卖店;网购时,要选择具有正规运营资质、信用评价高的网站。购买时要认真查看所购商品是否在有效期内、是否有QS标

志、认证是否齐全等。网购下单时,要尽量选择支持第三方担保支付或货到付款的商家,不要轻易直接转账给商家,防范交易风险。要货比三家,切记索取发票等有效消费凭证。

明白旅游。要选择有资质、信誉好的旅行社;消费者报团时要注意查看旅行社的“证”和“照”,确认许可证号码、旅行社名称、营业场所、许可经营业务以及许可证及登记证明的有效期等内容;参加境外游的消费者,要事先了解旅行社是否有办理出境旅游

的资质。要签订规范的旅游合同:签订旅游合同前,要仔细阅读条款内容,发现显失公平、公正,对消费者不利的条款和意思表示模糊的语句要及时询问并提出意见;要在合同中对游程安排、主要景点内容、住宿标准、用餐标准、自费项目、交通工具、双方的权益及责任等方面作出明确约定;在选择旅游产品时,一定要注意产品品质,不要选择不合理低价游,应合理估算产品成本,权衡旅游产品的标价是否合理。要理性消费,谨防陷阱;购买贵重物品时一定要慎重,不要轻信商家诱导,要慎重购买宝石玉器、工艺品等比较贵重的物品。要保留凭证依法维权:旅游过程中,发票或收据都

是重要证据,消费者一定要要素和妥善保存发票、合同、旅游行程单。旅游中若发生消费纠纷,要冷静对待,可先与经营者依法和解处理,协商不成,可在投诉时效期内向当地旅游部门或消协组织投诉,依法维护自己的合法权益。

安全游乐。进出游乐性娱乐场所游玩,要选择正规、安全保障措施完善的娱乐场所,确保人身安全。要慎重选择游玩项目,根据自身的身体状况、年龄等因素,尽量避开惊险刺激的危险活动方式,要照顾好老人,看管好小孩,避免发生意外。

今起三天

## 阴雨连绵秋意浓

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气象台获悉,今起三天我市以阴雨天气为主,风力不大,气温比较凉爽。

连续几日阴雨连绵,鹰城秋意渐浓,不知不觉中,小伙伴们换上了秋装。据市气象台工作人员介绍,今起三天我市仍以阴云天气为主,伴有小到中雨,风力不大,天气比较凉爽,最高气温均维持在22℃左右,最低气温在18℃左右。

今天白天到夜里,阴有小到中雨,偏北风3级左右,18℃至22℃。明天,阴有中雨,18℃至22℃。后天,阴有小雨,19℃至22℃。

## 8月“平煤神马好人”评出

□记者 王春生

本报讯 9月14日上午,由平煤神马集团党委等主办的“叶盐杯”寻找平煤神马好人8月颁奖仪式在田庄选煤厂举行,本报报道《老人摔倒昏迷路遇好心人救助》中的好心人、六矿职工杜全甫等18人榜上有名。

8月份获得爱心奖的分别是:起早贪黑、无私奉献、与企业共成长的河南平煤国能锂电有限公司综合管理部职工石蕾;工作中的骨干、被誉为生活中雷锋的田庄选煤厂压滤车间运转一班组长王三鹏;公益路上砥砺前行、成为煤矿青年榜样的七星选煤厂机修车间职工李永恒;稳字当头、成为三百里井巷通风守护人的八矿通风区技术副区长、八矿研究生班副班长王稳飞;认准公益坚持做、18年献血22000cc的物资供应分公司职工范崇增;6年不离不弃、照顾病重卧床妻子的天力公司先锋矿机电一队职工刘文学;视安全如生命、甘当矿山“安全哨兵”的朝川矿机电队电工班班长李爱红;淇河里救溺水女孩、路边救昏迷老人的六矿文明办副主任杜全甫;勇挑重担、成为班组一面旗帜的联合盐化公司供热车间运行三值班长顾跃;用技术报效矿山、用创新为矿井“润喉”的十矿北翼机运区绞车班班长王建平。此外,供水分公司一分厂运转三班班长李海征、十一矿退管中心主任胡华勇等8人获得暖心奖。

## 平院喜迎五千新生

□记者 吕占伟

本报讯 9月15日、16日,平顶山学院2018级5000余名新生怀揣着梦想与希望踏入校门,陪同家长获得校方免费提供的食宿。

9月15日上午,记者在平院看到,新生及其父母陆续从该校迎新大巴或私家车、公交车上下车后,就有学生志愿者上前帮忙扛行李。

据了解,平院在平顶山火车站、平西站、市客运中心站、市长途汽车站设立了迎新接待点。学校设立了“绿色通道”,帮助家庭困难学生办理入学手续,并为他们提供爱心大礼包;在体育训练馆搭建了近300张床铺,为新生家长提供临时住宿,并为家长提供爱心餐。



## 保护臭氧层 从你我做起

昨日,市环保局、新华区环保局联合在新华区光明路街道凌云社区举办“保护臭氧层 从你我做起”环保宣传活动。工作人员通过科普图片和宣传手册展示,引导居民购买带有“无氟氯碳”标志的家电产品,养成不丢弃电池、塑料等有害物品,拒用一次性餐具等良好习惯,以减少对臭氧层的破坏,营造空气清新的地球环境。

本报记者 李英平 摄

## 山东残疾网友遭遇冬枣销售难

### 我市网友伸手相助

□记者 牛超

本报讯 山东一位残疾网友家种的几亩冬枣大丰收,但因没有劳力,无人外出销售,只好在网上推销。我市热心网友看到后,纷纷向其伸出援助之手。昨天上午,记者与山东网友隆方清取得联系,说起此事,他很是感激。

隆方清今年44岁,家住山东省滨州市沾化区古城镇北关村,因双下肢残疾不能站立。昨天上午,隆方清告诉记者,他有一个姐姐早已出嫁,家里就他和父母三人相依为命。父亲今年71岁,母亲74岁。几年前,父亲种了8亩冬枣树,现在已到收获期。“往年我只打打下手,很多事都是父亲在干。去年底,父亲得了肺癌,仅治疗费就花20多万元,身体也日渐衰弱,不能再干重活儿了。母亲的身体也不好。

现在,眼看冬枣已经成熟,却无法外出销售……”隆方清说,8亩冬枣能收获两三万斤(1斤=500克),但因为没人拉出去卖,只能眼看着从树上慢慢掉落。

隆方清说,前段时间,他在同村人的帮助下,在微信朋友圈发布了此事,“后被平顶山一位热心大哥看到,他和我联系,表示可以帮忙推销。后来,这位大哥帮着销售了一些,不管多少,我心里挺感动的,毕竟我们素不相识”。

隆方清说的大哥叫萧协章,也是一位残疾朋友。萧协章告诉记者,正因为都是残疾人,所以得知隆方清家的情况后,他非常想尽自己的能力帮助他。

“我在微信朋友圈帮他转发、联系,很多朋友伸出援助之手。目前已接到14个订单,大都25公斤、5公斤的买。”萧协章说。目前,他仍在推销隆方清家的冬枣。



## 湛河堤草坪“理发”

昨日上午,在市区凌云路附近湛河堤上,绿化人员正用除草机修剪草坪。自当日起,全长数公里的湛河堤西段绿地进行统一修剪,绿化人员戏称给河堤“理发”。本报记者 张鹏 摄